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ATA NÚMERO 60 (SESSENTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 

22 (vinte  e dois) do mês de março  de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, 

nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 

vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ 

MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 

ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   

06 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS 

SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – 

JOSÉ AMARO DE SOUZA  10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11- 

JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, para a realização da sessão acima mencionada.  

A Senhora presidente, constatando a presença dos onze (11) vereadores, 

declarou aberta a sessão. Em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura da 

ata de nº 59 da sessão do dia 15 de março, a qual após lida foi colocada em 

Discussão e em seguida foi colocada em votação, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes, ou seja, 10 votos favoráveis. A Sra. Presidente declarou 

a Ata APROVADA. O vereador Augusto Cézar registrou voto de pesar pelo 

falecimento da Mãe da Sra. Sandra e da Ambrósia. O vereador José Amaro 

pediu permissão para se retirar da sessão por motivo de saúde, o que foi 

permitido pela Sra. Presidente. O vereador Antônio Rodrigues registrou o 

aniversário do Sr. Henrique Guilherme, dia 23 de março. Em seguida a Sra. 

Presidente deu início  ao PEQUENO EXPEDIENTE pedindo ao Secretário 

que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 

Correspondência expedida: Ofício n° 063/2014, encaminhado para a 

Prefeitura Municipal de Morrinhos.  Correspondências recebidas: Ofício n° 

127/2014 – SNJ/SG/PR da Secretaria Nacional de Juventude da Secretaria Geral 

da Presidência da República. Ofício n° 037/2014, Expedido pela Prefeitura 

Municipal encaminhando as seguintes Leis Municipais devidamente 

sancionadas: Lei nº 489/2014, “que Cria o Cargo de Coordenador do Pró-

cidadania no quadro de Cargos de Provimento em Comissão do Poder 

Executivo Municipal, alterando a Lei Municipal nº 56, de 1º de dezembro de 

1997, na forma que indica e dá providências”; Lei nº 490/2014, “que autoriza 

a abertura de Crédito Especial ao vigente Orçamento do Município de 

Morrinhos, no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), para os fins que indica 

e dá outras providências”; Lei nº 491/2014, “que concede subvenção social a 

Associação Católica Filhos de Sião e dá outras providências.” Foram lidas sete 

correspondências do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos 

financeiros ao Município de Morrinhos. Foi lido atestado do vereador José 
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Amaro datado do dia 14/03, o qual atesta 02 dias. Foi lido atestado do vereador 

Augusto Cézar datado do dia 17/03/2014. O vereador Régis Carvalho fez 

questionamento se o atestado do vereador Augusto Cézar cobre a falta da sessão 

do dia 15/03. A Sra. presidente disse que o atestado de vereador Augusto Cézar 

não cobre a sua falta. O vereador Augusto Cézar disse que trará documento 

atestando a hora que esteve no consultório. Foi lido ofício nº 5857/2014/ SEC 

expedido pelo TCM informando julgamento regular de conta de gestão do fundo 

municipal de assistência social de Morrinhos, exercício financeiro 2009, de 

responsabilidade da Sra. Ana Lúcia Filgueira Rocha. Em seguida a Sra. 

Presidente  deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a 

ORDEM DO DIA.  Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos 

favoráveis o Requerimento nº 18/2014 de autoria do vereador Antônio 

Rodrigues que solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que 

autorize a Secretaria de Infra-estrutura mandar proceder melhoramentos, tais 

como, podação das árvores que ficam nas margens das seguintes estradas 

vicinais:  a que liga Junco Manso a  localidade de Espinhos dos Lopes, 

conhecida como estrada da CENORTE e a que liga a localidade Espinhos dos 

Lopes a localidade Guaribas. A Sra. Presidente declarou o requerimento 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos favoráveis o 

Requerimento nº 19/2014 de autoria do vereador Antônio Rodrigues que 

solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que autorize a Secretaria 

de Infra-estrutura mandar colocar uma luminária na Rua Nova, da Vila de Boa 

Esperança, neste município de Morrinhos. A Sra. Presidente declarou o 

requerimento APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos 

favoráveis o Requerimento nº 20/2014 de autoria do vereador Márcio 

Maranhão que solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que se 

digne intervir junto a COELCE, para instalar rede de energia elétrica no 

Cemitério da localidade de Espinhos dos Lopes. A Sra. Presidente declarou o 

requerimento APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos 

favoráveis o Requerimento nº 21/2014 de autoria do vereador Márcio 

Maranhão que solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que se 

digne providenciar um veículo novo, para atender ao Programa Saúde da 

Família, em Espinhos dos Lopes. A Sra. Presidente declarou o requerimento 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos favoráveis o 

Requerimento nº 22/2014 de autoria da vereadora Térlia Leorne que solicita 

ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, a construção de um Posto de 

Saúde no Bairro São Luiz, nesta cidade de Morrinhos. A Sra. Presidente 

declarou o requerimento APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado 

por 09 votos favoráveis o Requerimento nº 23/2014 de autoria do vereador 

Marcelo Marques que solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, 

que se digne mandar fazer a podação das árvores que margeiam a rodovia Airton 
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Júnior, de Canudos a Sede do Sítio Alegre. A Sra. Presidente declarou o 

requerimento APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos 

favoráveis o Requerimento nº 24/2014 de autoria do vereador Marcelo 

Marques que solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que se 

digne mandar construir uma unidade de Saúde no bairro do Pinho, na sede do 

Distrito de Sítio Alegre. A Sra. Presidente declarou o requerimento 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 votos favoráveis o 

Requerimento nº 25/2014 de autoria do vereador Régis Carvalho que 

solicita ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que se digne intervir 

junto ao Departamento de Estradas e Rodagens - DER, para mandar instalar 

lombadas eletrônicas, nos seguintes locais: Localidade Canudos, na bifurcação 

da CE 178,  na entrada para a sede do Sítio Alegre e para a Vila Carvoeiro. A 

Sra. Presidente declarou o requerimento APROVADO. Foi lido, discutido, 

votado e aprovado por 09 votos favoráveis o Requerimento nº 26/2014 de 

autoria do vereador Carlos Vasconcelos que solicita ao Prefeito Municipal 

Jerônimo Neto Brandão, que se digne fazer Projeto e Orçamento, visando à 

construção de um Centro de Eventos, composto de locais para realização de 

palestras, festas dançantes, e outros eventos sociais: tais como: comemoração de 

datas festivas, convenções, audiências públicas, etc. A Sra. Presidente declarou 

o requerimento APROVADO. Foi lido Parecer Da Comissão de Constituição, 

Justiça, Legislação E Redação Final aprovando os PROJETOS DE LEIS NºS 

408/2013, 409/2013, 410/2013 E 411/2013. O vereador Augusto Cézar disse 

que não recebeu cópias dos projetos e pediu vista. A Sra. Presidente disse que o 

vereador não recebeu cópias porque faltou a sessão do dia 15 de março. Foi lido 

Projeto De Lei Nº 408/2013, o qual foi posto em discussão e em seguida a Sra. 

presidente retirou os projetos em decorrência da reclamação do vereador 

Augusto Cézar. Em seguida foi lido PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 

02/2014, que cria a função gratificada de Encarregado de Almoxarifado e dá 

outras providências.  Após a leitura o Projeto foi posto em discussão. O vereador 

Augusto Cézar disse que não recebeu cópia do Projeto e que se o Projeto for 

para votação ele irá votar contra. Diante disso a Sra. Presidente retirou o Projeto 

de Pauta.  Em seguida foi lido Projeto de Lei Legislativo nº 07/2014 que dá 

nome de RAIMUNDO OZAIR DE MENEZES, ao Plenário da Câmara 

Municipal de Morrinhos. Após a leitura a Sra. Presidente encaminhou o Projeto 

a Comissão de  Constituição e Justiça, Legislação e Redação Final. Em seguida 

o vereador Osmar Rocha e a vereadora Jeane pediram permissão para se 

ausentarem da sessão, o que foi concedido pela Sra. Presidente. Em ato contínuo 

a Sra. Presidente  deu início ao momento das Considerações Finais, com o uso 

da Tribuna, chamando como primeiro orador o VEREADOR AUGUSTO 

CÉZAR. Este pediu para se ausentar e a Sra. Presidente permitiu. Em seguida a 

Sra. Presidente anunciou o VEREADOR ANTONIO RODRIGUES,  que 
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assim se pronunciou: Fez os cumprimentos de praxe e em seguida, disse com 

relação ao Projeto de Lei que dá nome ao Plenário desta Casa, que o seu Colega 

José Augusto Bezerra, já tinha se manifestado em colocar projeto nesse sentido.  

Sobre o carro que atende em Espinhos dos Lopes, falou para ajudar o Prefeito e 

não para confrontar.  Disse que tem o maior respeito pelo seu colega Márcio 

Maranhão, e que não quer entrar em discussão que não leva a nada, a não ser o 

desgaste e que não vai estragar a amizade em razão da política que não leva a 

lugar nenhum. Disse que todos os administradores deixaram a sua marca, os 

seus erros e seus acertos.  Salientou que tem político em Morrinhos, que 

cuspiram no prato que comeram e espera que o administrador atual não passe no 

futuro, pelo que está passando os políticos que o antecederam.  Falou sobre a 

ponte do rio dizendo que toda obra pública necessita de manutenção para não 

cair.   Citou várias obras que foram feitas pelos administradores do passado e 

disse que é papel do vereador cobrar sempre mais. Disse que os empresários 

devem investir em Morrinhos para diminuir o desemprego, visto que não é 

possível o Prefeito fazer tudo sozinho. Disse que ficou triste porque alguém 

falou de coisa que ele não merecia ouvir. Disse que as pessoas criticaram porque 

disseram que ele estava mentindo.  Pediu desculpas se ele falou algo que deixou 

alguém insatisfeito. Disse que a sua intenção é ajudar e respeitar a todos e que 

vai continuar cobrando o que o povo tem direito. Encerrou desejando a todos um 

feliz final de semana. Em seguida foi chamado para a Tribuna o VEREADOR 

MARCELO MARQUES, que assim se pronunciou: Após fazer os 

cumprimentos de costume, falou sobre a comemoração do dia mundial da Água, 

que vem sendo comemorado desde 1993.  Falou das dificuldades que os 

municípios nordestinos enfrentam com relação à falta d’ água. Reportou-se ao 

seu colega vereador Antonio Rodrigues dizendo que na região de Sitio Alegre os 

empresários têm investido muito, dando oportunidade de trabalho tanto a 

homens como mulheres.  Falou sobre o Projeto de Lei que dá nome ao Plenário 

desta Câmara dizendo que ficou acordado que em razão de ter tirado o nome do 

Pai Vereador Carlos Vasconcelos, o Projeto dando novo nome seria de sua 

autoria e o nome seria escolhido por ele. Falou sobre a visita da Presidente 

Dilma a cidade de Sobral e sobre a pesquisa que aponta como vencedora no 

primeiro turno.  A Presidente aparteou o vereador para informar que foi feita a 

entrega de alguns projetos para Morrinhos em Fortaleza, razão pela qual, não foi 

possível articular os Vereadores para se fazerem presentes em Sobral. Registrou 

o final dos festejos de São José na localidade Bela Vista. Registrou o aniversário 

de Maria Maura Marques, ocorrido dia 20 e de Maria Silvaneide Marques 

Peixoto. Disse que queria subscrever a moção de pesar pela morte da Sra. 

Fransquinha, feita pelo vereador Augusto Cézar. Encerrou suas palavras, 

agradecendo a todos e desejando um feliz final de semana.  O vereador Antonio 

Rodrigues intercalou dizendo que os empresários precisam investir na sede e na 
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Região de Espinhos dos Lopes. Em seguida falou o VEREADOR MÁRCIO 

MARANHÃO, o qual fez o seguinte pronunciamento: Fez os cumprimentos de 

praxe e disse que não quer criar nenhum problema com nenhum vereador. Disse 

que quer é somar. Não há motivos para medir força. Disse que se falarem 

alguma coisa, que ele ache que não é verdade ele vai dizer o que realmente está 

acontecendo. Disse que o município de Morrinhos é um dos mais carentes da 

Região Norte e por isso é preciso que os vereadores mantenham a união. Disse 

que gostou do pronunciamento do seu colega vereador Antonio Rodrigues, e, 

que ele não tem nada contra ele. Encerrou desejando a todos um feliz final de 

semana.  Em seguida falou o VEREADOR JOSÉ AUGUSTO. Deu bom dia a 

todos e disse que está havendo muitas reclamações na área da saúde. Disse que 

fez requerimento pedindo a luminária para a Rua Santo Antonio, mas a mesma 

continua na escuridão.  Falou se dirigindo ao Vereador Márcio Maranhão, 

dizendo que ele é um dos vereadores mais antigos desta casa e que não está 

sendo respeitado. Falou da administração do Prefeito Edward Silveira, elogiando 

a sua pessoa e lembrando as obras que ele fez em Morrinhos.  Falou da sua 

posse como vereador na vaga do saudoso Vereador Eduardo Davi, fez outras 

considerações, desejou feliz final de semana a todos e encerrou. O vereador 

Márcio Maranhão disse que se sente feliz por ter ficado na segunda suplência. 

Em seguida foi chamado para a Tribuna o VEREADOR CARLOS 

VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento. Saudou os seus colegas 

vereadores, o seu sobrinho Edmilson e  saudou o pessoal do Handebol. Em 

seguida falou sobre o dia mundial da água, DIA 22 DE MARÇO, dizendo que o 

mesmo foi instituído em 1992 e que nesse dia são discutidos temas importantes 

sobre a água, e a sua utilização. Disse que dia 19 o Prefeito recebeu das mãos da 

Presidente Dilma Roussef a chave de uma máquina pá carregaderia, do 

Programa PAC 2. Com essa aquisição Morrinhos passa a ter três tratores, sendo 

uma retroescavadeira, uma pá carregadeira, uma moto niveladora e mais uma 

caçamba e um carro-pipa.  Disse ainda, que isso demonstra o trabalho que vem 

realizando os atuais administradores do PT, tanto a nível federal, como 

municipal. O Vereador Márcio Maranhão, o aparteou para informar que o 

Prefeito lhe disse que até meio do ano, estará chegando um trator de esteira, para 

completar a patrulha mecanizada do município. O vereador Marcelo Marques 

pediu um aparte, para elogiar os trabalhos feitos em Bela Vista, Bom Jardim, 

Peba e Boa Esperança, graças a essas máquinas que o município recebeu. 

Retomando a palavra o vereador Carlos Vasconcelos informou que foram 

doadas pelo Governo Federal, ao Estado do Ceará, cento e setenta e duas 

máquinas agrícolas, num total de 824, beneficiando os municípios cearenses de 

ate 50.000 habitantes.  Disse também, que foi inaugurado pela Presidenta Dilma, 

mais uma etapa  do Eixão das águas, interligando o açude Castanhão a 

Fortaleza, beneficiando quatro milhões e duzentos pessoas e enalteceu também a 
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construção de cento e vinte e sete mil cisterna. Desejou um bom final de semana 

encerrando. Em seguida a Sra. Presidente anunciou o VEREADOR RÉGIS 

CARVALHO que como próximo  orador, o qual fez o seguinte 

pronunciamento: fez os comprimentos de praxe, registrou que quinta-feira 

esteve presente na missa de ação de graça do centenário, se tivesse vivo, do Sr. 

Lourival Ibiapina. Referiu-se ao vereador José Augusto dizendo que o vereador 

Márcio Maranhão entrou para vereança pela lei, pois se o 1º suplente saiu, o 2º 

suplente tem que assumir. O vereador Carlos Alberto aparteou, dizendo que o 

vereador Márcio Maranhão é uma pessoa de boa índole e merece ser respeitado 

em seu mandato de vereador. O vereador Régis Carvalho continuando, 

confirmou as palavras do seu colega Carlos Alberto. A Sra. Presidente aparteou 

dizendo que o vereador Márcio Maranhão está amparado pela lei. O vereador 

Régis Carvalho continuando, disse que os vereadores têm coisas mais 

importantes para se preocuparem e afirmou que os 11 vereadores juntos têm 

mais força. Falou sobre a vinda da Presidente Dilma Roussef ao Ceará 

destacando seu trabalho e sua popularidade. Reforçou seu pedido de união 

encerrando. O Vereador Antônio Rodrigues solicitou que fosse enviado ofício 

ao secretário de infraestrutura para fazer a recuperação do pontilhão que fica sob 

o sangradouro do açude Lages. A Sra. Presidente agradeceu a presença da 

equipe de Handebol, disse que esteve na UVC a qual disponibilizará projetos e 

cursos e também disse que a UVC vai promover um ciclo de debates começando 

com a região de Canindé, ressaltou que estará presente com mais dois 

vereadores desta Casa.  Não havendo nada mais a tratar, a senhora presidente 

declarou encerrada a sessão, convidando a todos para a sessão ordinária que se 

realizará no dia 29 de março e determinou que fosse lavrada esta Ata que depois 

de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar 

Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes. 

 

 

 

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 
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1ª Secretário 
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